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CONSTANTES PHYSIQUES DES METAUX

TEMPERATURES (°C) Mn:égge VOLU- D%ODEIE;$:IETPJN JSAPAGITE oaLo-
METAL SYMBOLE [ FUSION | EBULLITION kgx‘},’,"%')“ ou en ppm /°C) (J.kg-1.°C")
ALUMINIUM Al 660 2447 2.7 25 899
ANTIMOINE Sb 630 1750 6.6 5 209
ARGENT Ag 962 2212 10.5 19 238
BERYLLIUM Be 1978 2970 1.8 12 1824
CADMIUM cd 320 765 8.6 30 230
CHROME cr 1860 2670 7.2 6 480
COBALT Co 1495 2870 8.7 12 418
CUIVRE Cu 1083 2567 8.7 12 385
ETAIN Sn 232 2270 7.3 20 226
FER Fe 1535 2750 7.7 12 452
IRIDIUM Ir 2410 4130 224 6 129
MAGNESIUM Mg 649 1090 1.7 25 1017
MANGANESE Mn 1244 1090 7.2 22 477
MERCURE Hg -39 1962 13.6 - 138
MOLYBDENE io 2617 4612 9.0 5 251
NICKEL Ni 1453 2732 8.9 13 443
OR Au 1064 2807 19.3 14 130
OSMIUM Os 3045 5027 224 5 130
PLATINE Pt 1772 3827 214 9 134
PLOMB Pb 327 1740 11.4 29 130
POTASSIUM K 63 774 0.8 83 753
RHODIUM Rh 1966 3727 12.4 8 243
SILICIUM Si 1410 1755 2.3 3 711
TITANE Ti 1660 3287 45 9 523
TUNGSTENE W 3410 5660 19.0 45 134
VANADIUM v 1890 3380 6.0 8 485
ZINC Zn 419 907 7.1 35 389
ZIRCONIUM Zr 1852 4377 6.5 - -
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GRANDEURS CALORIMETRIQUES

1 - CAPACITES CALORIFIQUES MASSIQUES

SUBSTANCE C (J.kg' K"
1) Eau 4185
5 Ethanol 2400
3 Benzéne 1700
= Pétrole 2100
Glace 2100
Aluminium 896
Fer 460
n Cuivre 390
u Zinc 390
3 Argent 230
* Plomb 130
Or 130
Mercure 140
Verre 840
Air 1000
Dihydrogéne 14000
g Dioxygéne 920
o Diazote 1040
Hélium 5200
Vapeur d'eau 2100

2 - CHALEURS LATENTES DE CHANGEMENT D'ETAT

FUSION VAPORISATION
K] -1
Az SUBSTANCE 8(°C) | LkJkg") | 6(C) |LkJkg")
Eau 0 333 100 2258
\ Ammoniac -75 452 -33 1368
CONDENSATION [VAPORISATION] Mercure -39 12 357 272
CONDENSATION Aluminium 660 330
DIRECTE
Argent 2212 105
T Plomb 327 25
SOLIDE SOLIDIFICATION LIQUIDE Cuivre 1083 176
Dioxygéne -183 213
Diazote -196 200
la VAPORISATION peut se faire par Ethanol 78 206
" : - EBULLITION (tempé. fixe, dans tout le liquide)
e t : g ((;rﬁoé;:;ng;e) - EVAPORATION (touteI tempé., par la suv:‘ace) Ether 24 366
Benzéne 80 394

3 - POUVOIRS CALORIFIQUES DE QUELQUES COMBUSTIBLES

SUBSTANCE P (kJ.kg™) SUBSTANCE P (kJ.kg")
Dihydrogéne 124000 Ethanol 25000
Méthane 61000 Méthanol 20000
Pétrole 42000 Bois 17000
Charbon 28000




